

我国将征机动车环境税

具体征收时间尚未确定 排量越大缴税越多

26日上午,北京市发改委副主任张燕友透露,国家已经开始着手研究机动车环境税费改革的问题,机动车的污染排放将被列入环境税征收范围内,北京的机

动车车主也要准备为“汽车尾气”买单了。

张燕友告诉记者,机动车的环境税在征收时,车主将按照机动车不同的污染排放量情况,缴

纳不同的税费。比如,购买高排量汽车的车主,肯定会比购买低排量汽车的车主缴纳更多的机动车环境税,类似于现在对车辆征收购置税一样。

目前,对于机动车的环境税,国家已经开始进行研究,具体出台的时间现在尚未确定。

(据《北京晚报》)

湖南临湘一鞭炮厂连环爆炸

3名消防官兵英勇殉职



鞭炮厂爆炸事故现场。(新华社发)

新华社湖南临湘1月26日电 记者26日在湖南省岳阳市临湘市桃林镇的长津鞭炮厂现场了解到,3名参与扑救鞭炮厂爆炸事故时失踪的消防官兵,经消防官兵全力搜救已找到,但他们已不幸全部牺牲。

到26日13时30分记者现场发稿时止,鞭炮厂爆炸点仍有浓烟冒出,不时可听见鞭炮声噼啪作响。赶到现场指挥救援的湖南省消防总队总队长岳喜强告诉新华社记者,爆炸点附近约200米还有一个鞭炮炸药仓库,厂区仍然有一

些鞭炮半成品,消防部门已对这些危险点紧急采取隔离防护措施。

考虑到仍有再次爆炸的隐患与可能以及爆炸现场已没有平民被困、失踪消防战士已被找出,消防官兵根据民爆专家的建议,中午暂停搜救,现场维持秩序。



受伤消防员在接受救治。(新华社发)

26日7时12分,地处湘北的长津鞭炮厂发生爆炸。当日7时30分,接到报警后,临湘市消防中队出动2台消防车,赶赴现场进行全力扑救。在扑救过程中,鞭炮厂发生第二次爆炸,致使消防官兵1人被埋,3人失踪。后被埋战士被救生还。

国家文物局:

尚未收到四川“刘备墓”考古发掘申请

新华社北京1月26日电 前不久媒体报道“四川彭山村民申请开挖‘刘备墓’”一事,国家文物局有关部门负责人26日接受记者采访时表示,目前国家文物局尚未收到有关四川彭山“刘备墓”的考

古发掘申请书。谈到历史名人墓葬的保护与开发利用的关系时,这位负责人说,根据“保护为主,抢救第一,合理利用,加强管理”的文物工作方针,当前我国考古工作的首要任务是做好基本

建设中的考古工作,对古遗址、古墓葬原则上采取原址保护。

这位负责人强调,对于重大建设工程中的文物保护工作,要严格执行项目审批、核准和备案制度。凡涉及文物保护事项的基本建设项目,必须

依法在项目批准前征求文物行政部门的意见,在进行必要的考古勘探、发掘并落实文物保护措施后方可实施。基本建设项目中的考古发掘要充分考虑文物保护工作的实际需要,加强统一管理,落实审批和监督责任。

《反虐待动物法(专家建议稿)》建议——

食用猫肉狗肉罚款5000元拘留15天

我国首部“动物保护法”在征集意见过程中,有不少市民对“动物福利”提出质疑。对此,法律专家经过讨论,决定改变提法,起草“反虐待动物法”,4月份向相关部门提交专家建议稿。

一些市民表示无法接受“动物保护”以及“动物福利”的提法。

“他们觉得目前最重要的是先保障人的福利。”常教授说。

鉴于此,项目组决定改变提法,起草“反虐待动物法”。“虐待”是指故意以残酷的手段或者方式给动物以不必要的痛苦和伤害,或指以残酷的手段或者方式杀害动物。

项目组认为,“反虐待”的说法更容易被市民所接受,因此新起草的法律将贯彻反虐待的原则。目前,该法律专家建议稿已基本完

成,但对外处于严格保密状态。

常教授透露,《反虐待动物法(专家建议稿)》分为九章,大致包括反虐待动物的主要制度,野生动物、经济动物、宠物等多类动物的反虐待措施,动物医疗、动物运输、动物屠宰的反虐待措施,法律责任以及附则。

值得关注的是,“禁食猫狗肉”写进了《反虐待动物法(专家建议稿)》。

虽然常教授曾表示,将“禁食猫狗肉”写进法条存在较大困难,但他认为“这个问题迟早要解决,晚解决不如早解决”。“禁止吃猫肉狗肉并

不会给市民带来太大的影响,现在物质生活这么丰富,吃猫肉狗肉的人毕竟是少数。”常教授说。

记者了解到,《反虐待动物法(专家建议稿)》规定,违法食用犬、猫或者销售犬、猫肉,将对个人处5000元以下罚款并处15日以下拘留,并责令悔过;对单位和组织处1万元以上50万元以下罚款。在监管职责方面,由公安机关统一监督管理,公安机关必须设立统一的报案电话,其他部门分工负责。

(据《法制晚报》)

全国缴获假币 11亿多元

新华社北京1月26日电 记者26日从公安部获悉,在2009年1月20日至11月20日开展的打击假币犯罪“09行动”中,全国公安机关共破获假币犯罪案件3688起,缴获假人民币11.65亿元。

记者在26日召开的全国公安机关打击假币犯罪“09行动”总结表彰大会上了解到,在“09行动”公安机关破获的假币犯罪案件中,百万元以上大案89起,破案总数和大案数量分别是2008年的3.1倍和3.9倍;共捣毁伪造、加工货币窝点41个,缴获假人民币11.65亿元;共抓获犯罪嫌疑人5974名,是2008年的3.5倍。

民进江苏省委建议 禁止委托 打包拆迁

新华社南京1月26日电 民进江苏省委向正在召开的江苏省政协第十届委员会第三次会议递交提案建议,应规范拆迁行为,明令禁止“委托打包拆迁”。

“当前拆迁已成为社会热点,分析愈演愈烈的房屋拆迁纠纷,大部分问题出现在具体拆迁过程中,尤其是采取‘委托拆迁’模式引发的问题最多。”民进江苏省委在提案中表示。

所谓“委托拆迁”,就是拆迁人将拆迁事项全权委托给一家拆迁公司,被拆迁户的补偿安置费用和该企业劳务费用也一并“打包”给这家拆迁公司。

“由于被拆迁户的补偿安置费用和企业劳务费用捆绑在一起,许多拆迁公司为了利润最大化,一般都是尽可能压低被拆迁户的补偿安置费用。在拆迁中发生的恶性事件、群体性事件及被拆迁户不满利益受损而频频上访多数是由此产生。”民进江苏省委认为。

民进江苏省委建议,应明令禁止“委托打包拆迁”行为。拆迁企业的劳务费用与被拆迁户的补偿安置费用严格实行两条线管理。同时,拆迁补偿协议应该是被拆迁人与拆迁人之间签订,而不是与拆迁公司签订。



上海楼市均价 跌入2万以内

1月26日,行人从上海市凯旋路旁一新建楼盘前经过。

1月25日,易居中国·CRIC系统发布的最新数据显示,1月18日至1月24日的一周内,上海楼市仅成交14.19万平方米商品住宅房源,在之前持续3周下滑后,再度下滑17.2%,平均成交价格环比大幅下滑9.8%,跌回到2万元以内,为19361元/平方米。(新华社发)